

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 25.

bb. 1. új létesítményeket adnak át május 1. alkalmából  
budapesten

1 hi/tm /k zs /hi

1966. április 25.

a május elsején ünnepet a főváros több kerületében egy-egy nagyobb létesítmény, intézmény megvalósítása, illetve átadása teszi még jelentősebbé.

a 11. kerületben elkészül és május elsejére átadják a teljesen újjáépített hóvirág nevelőotthont, a tapolcsányi úton levő intézmény - két évi szünet után - ismét a társadalom gondoskodására szoruló óvodáskorú gyermekek otthona lesz.

kőbányán több új létesítmény elkészülésének határideje fűződik május 1-hez. a martinovics téren megnyílik a környék új, hatvan személyes bölcsődéje, s a közelben rendezték be a kerület új ifjúsági klubját is.

a xii. kerületben, a fülemüle utcában befejezéshez közeledik az úttörőtábor és a nyári foglalkoztató bővítése. négy egyforma, betonvázás fedett foglalkoztató épül, amelyet május elején már birtokukba is vehetnek a kerület úttörői.

a xv. kerületben tető alá hozták, s május elseje tiszteletére műszakilag átadják a szechenyi úti lakótelep 12 tantermes, új általános iskoláját. / mti /

-.-

12.50/fné

-1-

bb.2. felújított faust az operaházban

i pr /tr fné fm hi 1966. április 25

ismét felújítás-bemutatóra készülnek az operaházban: április 29-én új rendezésben és új szereplőkkel állítják színpadra Gounod operáját, a Faust-ot.

a darabot Magyarországon 1863 szeptember 2-án a régi nemzeti színházban mutatták be, s az operaház megnyitásaig 204-szer játszották. 1884 októberében már ybl operaházában csendültek fel a Faust dallamai, és 1965 júniusáig 831 előadást ért meg. egyike a legnépszerűbb, leggyakrabban játszott operáknak.

a mostani felújítást Békés András rendezte, a díszleteket Fülöp Zoltán, a jelmezeket Márk Tivadar tervezte. a két párhuzamos szereposztásban Bartha Alfonz, Szalma Ferenc, Sebestyén Sándor, Bordás György, Ágay Karola, Gábor Artemisz és Szilvássy Margit, illetve Szigeti László, Új Endre, Turpinszky Béla, Kóháti Ágnes, Andor Éva, Kovács Eszter és Svéd Nóra énekel. a zenekart Lukács Miklós, illetve Koródi András vezényli. /mti/

bb.3. növényevő halak a hortobágyi tavakban

vid kz/sk fné bs 1966. április 25.

új fajtavál - növényevő halakkal - bővítették állományukat a hagyományosan pontytenyésztő hortobágyi halgazdaságok. a dinnyési ivadéknevelő gazdaságból 30 000 másodnyaras, növényevő halat helyeztek el a tavakban, elsősorban azzal a céllal, hogy kiirtsák a nádat és a gyomnövényeket. a hasznos halak egyébként gyorsan nőnek, a husuk nagyon ízletes. /mti/

12.55/fné

-2-

bb. 4. négyszáz éve jelent meg a száz fabula - kiállítás a petőfi irodalmi múzeumban

i pr /tr/k /fm hi

1966 április 25.

a xvi. század jeles prózairója, nyomdása és protestáns prédikátora Heltai Gáspár életét, munkásságát bemutató kiállítás nyílt április 30-án a Petőfi Irodalmi Múzeumban. a kiállítást egyik legjelentősebb műve, a száz fabula megjelenésének 400. évfordulójára állították össze a múzeum munkatársai.

Heltai híres - különösen a magyar helyesírás egységesítésében nagy szerepet játszó - nyomdáját 1550-ben alapította Kolozsvárott. nyelvvelő munkássága alakította ki a magyar helyesírás néhány máig is ható normáját. vallásos jellegű művei közül bibliafordítása, világi művei közül az erkölcs-tanítást szolgáló - de társadalomrajzként is helytálló - alkotásai érdemlik a legnagyobb figyelmet.

1566-ban megjelent száz fabulájához a német Johann Stainhöwel gyűjteményét vette alapul, de felhasznált más forrásokat is. eredeti viszont a folklór motívumok felhasználásában, s egyéni a polgár - prédikátor eszmevilágát tükröző „tanulság”, „amellyel meséit felruházta.

bemutatják ezenkívül Heltai többi műveit is, köztük a Ponciánus történet egyik változatát, a Gonsalvius Reginaldus spanyol protestáns szerző hitvita- és politikai röpiratából készült „háló” című fordítást.

a kiállított első kiadások, illusztrációk és korrek-turapéldányok elvezetik a látogatót a xvi. századba, megismer-tetik a kor szellemével, s a nagyírű Kolozsvári nyomda munkás-ságával. /mti/

bb. 5. tíz kilométer új ut és járda a xvii. kerületben

i hi /tm /k zs hi

1966 április 25.

a xvii. kerületi tanács Rákoskeresztúron, Rákos-csabán és Rákoshegyen négy kilométer hosszúságú, korszerű-utat, s mintegy hat kilométernyi, ugynevezett homokasz-faltos járdát épít ebben az évben. /mti/

- 3 -

bb.6. szabadtéri hangversenyek a muzeum-kertben

i hi/tm zs fné hi 1966. április 25

gazdag szabadtéri programmal készülnek a nyárra a józsefvárosban. a kulich gyula színpadon 36 előadást tartanak, szombaton és vasárnap este a felnőtteknek, az ünnepnapok délelőttjén a gyermekeknek mutatnak be vidám szórakoztató műsört. a nemzeti muzeum kertjében vasárnap délelőttönként szabadtéri hangversenyek lesznek./mti/

bb.7. mezőgazdasági szakkörök alakulnak fejér megye termelőszövetkezeteiben

vid kz/sk fné bs 1966. április 25

új, hasznos mozgalom bontakozik ki fejér megye szövetkezeti gazdaságaiban. a szakmai műveltség növelésére, valamint a legújabb agrotechnikai módszerek megismerése és elterjesztése érdekében mezőgazdasági szakköröket szerveznek. a szakköri foglalkozásokon előadásokat hallgatnak, filmeket vetítenek, szaklapokat és folyóiratokat tanulmányoznak. vezetésüket jól képzett szakemberek - elméleti és gyakorlati mezőgazdászok - vállalták el. a megyében három termelőszövetkezetben már megalakult a mezőgazdasági szakkör, s a következő hetekben ezeket újabb hét követi./mti/

bb.8. két körzeti rendelő épül a 11. kerületben

i hi/tné zs fné hi 1966. április 25

a jövő év tavaszára elkészül a 11. kerületi vérhalom-téri körzeti orvosi rendelő, s még az idén elkezdik a Lotz Károly utcai körzeti orvosi rendelő építését./mti/

bb.9. Lakáscsere ürügyén lopott

i bc/sk fné zs hi 1966. április 25

hegedűs ferencné bachmann julianna, 58 éves alkalmi munkás, akit korábban többször megbüntettek, újsághirdetés alapján beállított két lakásba, amelyet bérlők el akartak cserélni. beszélgetés közben az egyik helyen vizet kért, a másik lakásban pedig arra kérte a háziasszonyt, hogy közelebről mutasson meg egy falon függő képet. míg a két asszony a kérést teljesítette, hegedűsné ellopott egy zsebórát és egy értékes horgolt terítőt, majd eltávozott azzal az ígérettel, hogy a cserélgében rövidesen újból jelentkezik.

a központi kerületi bíróság hegedűs ferencné egyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb 10. tiznapos lovasturák az ország legszebb tájain

hőj/gg/s ki hk 1966. április 25.

az ibusz az idén is változatos programot ígér a Lovasturákat kedvelő külföldi vendégeknek. a tiznapos turára érkezők első nap megtekintik budapest nevezetességeit, megnézik a mezőgazdasági muzeum lótenyésztési kiállítását, ami iránt mindig nagy az érdeklődés. másnap elutaznak a tura kiindulópontjára. négy tura között választhatnak. az egyik utvonala gyöngyös- eger- szilvássvár- csipkés- majd két nap a hortobágyi pusztán. a másik síófok- tihany- nagyvázsony- keszthely. a harmadik uton a gemenci erdőben és a mecsekben, a negyedik uton pedig a bakonyban és a környékén lovagolhatnak a külföldi vendégeink.

a tiznapos turákra máris nagy számban jelentkeztek holland, nyugatnémet, svéd, dán, olasz, svájci, angol, francia osztrák lovasok. az utakat sok, kedves epizód tarkítja, így például tábortűz, szalonnasütés, borkóstoló, stb.

Lehetőséget nyújt az ibusz arra is, hogy a külföldi vendégek egy-két hetet töltsenek ménesekben, így a szentandrásai és a rádi-házi telepeken, ahol megismerkedhetnek a magyar lótenyésztéssel, a csikósélettel és kedvükre lovagolhatnak minden időben. máris annyian jelentkeztek, hogy szinte októberig lefoglalták a vendégek az állami gazdaságok szállóhelyeit.

újdonságnak ígérkezik a külföldi lovasjelölteknek a Lovasiskola. a tatal tangazdaságban májustól sajátíthatják el a külföldiek a lovaglás művészetét. Lovasiskola működik a nyáron mosonmagyaróvárott is, az ottani agrártudományi főiskola gazdaságában./mti/

..

bb 11. a férfiaknak jobban kell ügyelniük egészségükre

ms/tm/s zs hk 1966. április 25.

az igazságügyi orvostani intézet munkatársai egy év adatai alapján megvizsgálták, hogy az ugynevezett rendkívüli halálmegbetegedések különböző kategóriáiban hogyan alakul a férfiak és a nők aránya. megállapították, hogy valamennyi csoportban a férfiak vezetnek, jóllehet a fővárosban - de országos viszonylatban is - a nők vannak számszerű többségben. a bal-esetek áldozatainak például 60, a természetes betegségben hirtelen, vagy tisztázatlan körülmények között elhaltak 57 százaléka férfi.  
/folyt.köv./  
8.50/j

bb 11./ a férfiaknak jobban kell..../ 1.folyt./s

a rendkívüli halálesetek okaiként az esetek több mint 58 százalékában természetes betegségek szerepelnek, ezek között is első helyen állnak a keringési rendszer elváltozásai. jóval kisebb arányban szerepelnek a légző -, az ideg- és az emésztőrendszer betegségei, valamint a daganatok. a természetes betegségben rendkívüli módon bekövetkezett halálozások legnagyobb része a 60-69 éves korra esik. ezen belül azonban a nők 46 százaléka 70 évnél idősebb volt, a férfiaknál pedig ez a korosztály nem egészen 29 százalékot tett ki. a statisztika tanúsága szerint lassanként férfi- betegség lesz többek között a koszorúér elváltozás - a szívtrombózis, az elkeményedéssel járó szűkület, stb.- az összes ilyen esetek kétharmada ugyanis a férfiakat érinti./mti/

bb 15. film készült a példamutató uttorokról

vid/hné/s fm hk 1966. április 25.

a csongrád megyei ruzsa művelődési otthonának filmkészítő szakköre rendszeresen megörökíti a helyi családi eseményeket, a kulturális műsorok egy-egy számát, a falu fejlődését, az emberi élet egyes epizódjait. legutóbb az általános iskola példamutató nyolcadikos uttorokról készült egy kis film. bemutatják, hogyan segítik a pajtások a község egyik idős asszonyát, a 75 éves özv. Ördög andrásnét. az uttorok ugyanis naponta felkeresik az öreg nénit, bevásárolnak, fát vágnak neki és rendbentartják a ház környékét, valamint körülötte levő kis gyümölcsöst.

a szakkör filmjeit - amelyekben a falu lakói a főszereplők - mindig nagy érdeklődéssel mellett vetítik a művelődési otthon rendezvényein./mti/

8.56/j

-6-

bb 13. Lakásonként két hét megtakarítás egy új magyar szabadalommal

1 sb/lk szb ki

1966. április 25.

a modern házak szobáinak pvc-padlóját, mozaikparkettáját, vagy szőnyegpadlóját sima felületű, magnezittaljazatra kell ragasztani az építőknek. sok gondot okoz viszont, hogy ez a vékony aljzat-réteg rendkívül nehezen, általában 16-18 nap alatt szilárdul meg, s előbb senki sem léphet a szobába. a hosszadalmas száradási szünet miatt az is gyakran előfordul, hogy valaki véletlenül megfélekedzik a tilalomról, rá lép a magnezitrétegre, s a javítással újra kezdődik a várakozás. ezért rendkívül jelentős az az új magyar találmány, amelyet az építéstudományi intézet kutatói dolgoztak ki a magnezittaljzat felváltására.

a kutatók a bórsavgyártásnál visszamaradt értéktelen hulladék, a présiszap felhasználásával újfajta kötőanyagot, úgynevezett celeritet készítettek. az új kötőanyagból összeállított aljzatréteg rendkívül gyorsan megszilárdul. a réteg elhelyezését követő harmadik órában már járni lehet rajta, s a pvc-burkolatot egy nap múlva ragaszthatják rá. a celerittel tehát az építők lakásonként két héttel csökkenthetik az építkezés idejét. költségben egyelőre nincs lényeges különbség a kétféle anyag között, de az is sokat jelent, hogy a hazai celerit pótolja a magnezitet, amelyet külföldről kell vásárolni. az újfajta kötőanyagot a feltalálók bemutatják a budapesti nemzetközi vásáron. a tudományos intézet, az építésügyi minisztérium, valamint az építő- és vegyipari gyártó vállalat már megkezdte az előkészületeket a celerit üzemszerű gyártására./mti/

bb 14. több mint 50 kilométer új vezeték, 24 000 négyzetméter tapéta, faltól-falig szőnyeg, barokk butorzat - június végére elkészül a béke szálló 150 szobája

1 kf/kf szb ki

1966. április 25.

a hungária szálloda és éttermi vállalat beruházási osztályán a béke szálló felújítási munkáiról az alábbiakat mondták az mti munkatársának.

a januárban bezárt béke szálló-vendéglátóipari kombinátban csak februárban indult meg a munka, amely a kései kezdés ellenére jól halad. már végeztek a szállodal részén a víz-, a villany-, a csatorna- és a fűtési hálózat felújításával. ennek során több mint 50 kilométer hosszú csövet, vezetékét építettek a falba. rövidesen befejeződik a csövezést eltüntető vakolás és az egyéb kőművesmunka./folyt.köv./

9.02/j

-7-



bb 14. /több mint... 1. folyt./- szb

a negyedik emeleten már a falakat hozzák rendbe, az eddigi festés helyett tartós tapétával díszítik, burkolják a falakat. ehhez mintegy 24 000 négyzetméter import műanyag tapétát használnak fel. hozzáláttak a munkához a mázolók, s kezdenek a parkettázók is. a szálló 100 szobájában kicserélik az elvékonyodott, elhasználódott parkettát, ötven szobában pedig feszített, süppedő, faltól-falig szőnyeggel takarják a padozatot. az építés, szépítés után mintegy 60-80 szobában kicserélik a megkopott berendezést is, mégpedig egyedi gyártású, a szálló hangulatához illő barokk stílusú butorokkal. amennyiben a középületépítő vállalat továbbra is tartja az erős ütemet, a béke szálló kombinát szállodai részét, 150 szobáját, június végén üzembehelyezhetik.

rövid ideig sajnos még így is csonkán működik a szálló. a vendégeket fogadó régimódi sötét hall is megfiatalodik, kivilágosodik, de csak júliusban. ezután fejeződik be a konyha és az étterem, majd a cukrászda, a szalon, a bár, a kupolaterem és a szondy söröző-étterem felújítása. a béke szálló-vendéglátóipari kombinát kívül-belüli fiatalítását, szépítését és üzembiztonságát jelentő mintegy 9,5-10 millió forint értékű teljes rekonstrukciója várhatóan az év végére fejeződik be. /mti/

bb 17. négyszáz vagon konzerv terven felül a kongresszusi versenyben

vid lk szb szf

1966. április 25.

a szegedi konzervgyár dolgozóinak, szocialista brigádjainak, ujtóinak, párt és tömegszervezeti aktiváinak kezdeményezésére az év végéig négyszáz vagon különféle konzervet gyártanak terven felül az üzem dolgozóit a pártkongresszusi versenyben, ezen belül az exporttervet 117 százalékra teljesítik.

a termelékenység ehhez szükséges növelését főként gépesítéssel, ujtásokkal kívánják elérni. az egyik, műszakiakból álló brigád rövidesen kipróbálja az általa tervezett új típusú gépet, amely háromszorosára növeli a termelékenységet a zakuszkakonzerv üvegbetöltésénél.

a zöldborsó gépsor tökéletesítésével napi tizenöt vagon helyett 20 vagon borsó konzerválására számítanak. a gépfelújító, karbantartó szakemberek vállalták, hogy a tmk-tervben szereplő karbantartást két héttel a tervezett határidő előtt befejezik. /mti/

9.08/j

-8-

bb 12. világszínvonal a magfizikában - az atommag kutató intézet is bemutatja eredményeit a budapesti nemzetközi vásáron

tz/j/s ki hk

1966. április 25.

a budapesti nemzetközi vásáron a magyar tudományos akadémia atommag kutató intézetének kiállítása öt fő téma kutatási eredményeit szemlélteti majd. az eredmények egy része valóban a mai világszínvonalat reprezentálja.

nem sok olyan érzékeny spektrográf létezik például, mint amilyent az intézet munkatársai szerkesztettek. a műszer mindaddig csak egyetlen példányban készült el, ezért állandóan „üzemben van”, s így a kiállításon csak fényképe lesz látható. elsősorban a fizikai alaputatások segédeszközeként dolgozták ki, de igen jól használható a kohászatban és egész sor más iparágban is. főleg olyan kicsiny, esetleg csak néhány atomból álló anyagok kimutatására alkalmas, amelyeknek mivoltát és mennyiségét kizárólag ezen a módon, vagyis rádióaktív állapotban kibocsátott sugárzásuk minősége és energiája alapján lehet meghatározni.

egy másik tabló a neutronokkal létrehozott magfolyamatok terén elért eredményeket érzékelteti. ha ugyanis megfelelő energiával neutronokat lövünk egy atomra, létrejön a magreakció, az atommag részecskéket bocsát ki, s azzal, hogy milyen és mennyit, leleplezi saját „személyazonosságát”, az intézet eddig már csaknem félszáz különböző magreakció esetében állapította meg a magból kilépő részecskék fajtáját és mennyiségét, vagyis azokat az „ismertetőjeleket”, amelyek alapján a mag „kilétére”, lehet következtetni. van köztük egy olyan magreakció-típus is, amelyet eddig csak debrecenben sikerült észlelni, sehol másutt a világon.

bemutatja az intézet a kőzetek földtani kormeghatározásában elért eredményeit is. abból ugyanis, hogy például egy ércben ma milyen arányban található egy rádióaktív elem és annak bomlásterméke, minden más módszernél pontosabban lehet megállapítani az illető érc korát. a hazai ólomérc tekintetében ezt a vizsgálatot az intézet már tavaly be is fejezte, és most egyéb kőzeteket vesz sorra, nem utolsósorban a módszer további finomítása céljából, és hogy minél hamarabb minél megbízhatóbb eszközt adhasson a geológusok kezébe az úgynevezett geokronológiai - földtani időrendi - kérdések tisztázásához. egy-egy ilyen probléma megoldása ugyanis igen hasznos lehet annak az eldöntésében, vajon érdemes-e például egy már megtalált nyersanyagkészlet alatt még mélyebb, tehát ősbő rétegekben további készleteket keresni. /mti/

9.16/j

-9-

bb 14. /több mint... 1. folyt./- szb

a negyedik emeleten már a falakat hozzák rendbe, az eddigi festés helyett tartós tapétával díszítik, burkolják a falakat. ehhez mintegy 24 000 négyzetméter import műanyag tapétát használnak fel. hozzáálltak a munkához a mázolók, s kezdenek a parkettázók is. a szálló 100 szobájában kicserélik az elvékonyodott, elhasználódott parkettát, ötven szobában pedig fesztett, sűppedő, faltól-falig szőnyeggel takarják a padozatot. az építés, szépítés után mintegy 60-80 szobában kicserélik a megkopott berendezést is, mégpedig egyedi gyártású, a szálló hangulatához illő barokk stílusú butorokkal. amennyiben a középületépítő vállalat továbbra is tartja az erős ütemet, a béke szálló kombinát szállodai részét, 150 szobáját, június végén üzembe helyezhetik.

rövid ideig sajnos még így is csonkán működik a szálló. a vendégeket fogadó régimódi sötét hall is megfiatalodik, kivilágosodik, de csak júliusban. ezután fejeződik be a konyha és az étterem, majd a cukrászda, a szalon, a bár, a kupolaterem és a szondy söröző-étterem felújítása. a béke szálló-vendéglátóipari kombinát kívül-belüli fiatalítását, szépítését és üzembiztonságát jelentő mintegy 9.5-10 millió forint értékű teljes rekonstrukciója várhatóan az év végére fejeződik be. /mti/

bb 17. négyszáz vagon konzerv terven felül a kongresszusi versenyben

vid lk szb szf

1966. április 25.

a szegedi konzervgyár dolgozóinak, szocialista brigádjainak, ujtóinak, párt és tömegszervezeti aktiváinak kezdeményezésére az év végéig négyszáz vagon különféle konzervet gyártanak terven felül az üzem dolgozó a pártkongresszusi versenyben, ezen belül az exporttervet 117 százalékra teljesítik.

a termelékenység ehhez szükséges növelését főként gépesítéssel, ujtásokkal kívánják elérni. az egyik, műszakiakból álló brigád rövidesen kipróbálja az általa tervezett új típusú gépet, amely háromszorosára növeli a termelékenységet a zakuszkakonzerv üvegbetöltésénél.

a zöldborsó gépsor tökéletesítésével napi tizenöt vagon helyett 20 vagon borsó konzerválására számítanak. a gépfelújító, karbantartó szakemberek vállalták, hogy a tmk-tervben szereplő karbantartást két héttel a tervezett határidő előtt befejezik. /mti/

9.08/j

-8-

bb 12. világszínvonal a magfizikában - az atommag kutató intézet is bemutatja eredményeit a budapesti nemzetközi vásáron

tz/j/s ki hk

1966. április 25.

a budapesti nemzetközi vásáron a magyar tudományos akadémia atommag kutató intézetének kiállítása öt fő téma kutatási eredményeit szemlélteti majd. az eredmények egy része valóban a mai világszínvonalat reprezentálja.

nem sok olyan érzékeny spektrográf létezik például, mint amilyent az intézet munkatársai szerkesztettek. a műszer mindeddig csak egyetlen példányban készült el, ezért állandóan „üzemben van”, s így a kiállításon csak fényképe lesz látható. elsősorban a fizikai alapkutatások segédeszközeként dolgozták ki, de igen jól használható a kohászatban és egész sor más iparágban is. főleg olyan kicsiny, esetleg csak néhány atomból álló anyagok kimutatására alkalmas, amelyeknek mivoltát és mennyiségét kizárólag ezen a módon, vagyis rádióaktív állapotban kibocsátott sugárzásuk minősége és energiája alapján lehet meghatározni.

egy másik tabló a neutronokkal létrehozott magfolyamatok terén elért eredményeiket érzékelteti. ha ugyanis megfelelő energiával neutronokat lövünk egy atomra, létrejön a magreakció, az atommag részecskéket bocsát ki, s azzal, hogy milyent és mennyit, leleplezi saját „személyazonosságát”, az intézet eddig már csaknem félszáz különböző magreakció esetében állapította meg a magból kilépő részecskék fajtáját és mennyiségét, vagyis azokat az „ismertetőjeleket”, amelyek alapján a mag „kilétére”, lehet következtetni. van köztük egy olyan magreakció-típus is, amelyet eddig csak debrecenben sikerült észlelni, sehol másutt a világon.

bemutatja az intézet a kőzetek földtani kormeghatározásában elért eredményeit is. abból ugyanis, hogy például egy ércben ma milyen arányban található egy rádióaktív elem és annak bomlásterméke, minden más módszernél pontosabban lehet megállapítani az illető érc korát. a hazai ólomércek tekintetében ezt a vizsgálatot az intézet már tavaly be is fejezte, és most egyéb kőzeteket vesz sorra, nem utolsósorban a módszer további finomítása céljából, és hogy minél hamarabb minél megbízhatóbb eszközt adhasson a geológusok kezébe az úgynevezett geokronológiai - földtani időrendi - kérdések tisztázásához. egy-egy ilyen probléma megoldása ugyanis igen hasznos lehet annak az eldöntésében, vajon érdemes-e például egy már megtalált nyersanyagkészlet alatt még mélyebb, tehát ősből rétegekben további készleteket keresni. /mti/

9.16/j

-9-

bb 16. június elsején megnyilik a siófoki európa-szálló

vid/lk/s szf hk

1966. április 25.

a balaton legszebb szállójának, a siófoki szállodasort lezáró 12 emeletes hotel európnak munkái gyors ütemben folynak. az évi somogy megyei építőipari vállalat mintegy 300 munkása éjjel-nappal dolgozik, hogy a kitűzött határidőre, május 20-ra átadja az épületet. közvetlen a vízparton levő csupalveg és beton palota máris impozáns látvány. a legfontosabb munkák a befejezéshez közelednek, a napokban megkezdődött a szobák melegpadlózása, festése és a villany szerelése. rövidesen hozzálátnak a három gyorslift szereléséhez.

a balaton legszebb szállodája június elsején már fogadja vendégeit./mti/

bb 18. új balatoni szőlőfajta

vid/kz/sk/s bs

1966. április 25.

a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepén évek óta szelektálják és javítják a neves borvidék fajtajelöltjeit. e munka során - több mint ezer magoncból - kiválogatják azokat az értékes egyedeket, amelyek termésmennyiségben, íz- és zamatanyagban egyaránt felülmulják a hagyományos fajtakat, s az átlagosnál nagyobb mértékben hordozzák magukban a vidék borainak jellegzetességeit. eddig 15 olyan fajtajelöltet találtak, amely megüti a kísérletek során felállított magas mércét, s ezek közül is első sorban a badacsonyi 11. bizonyult a legjobbnak. a harslevelű és a leányka, házasságából, született új fajta borát kellemes, diszkrét muskotályos illat és magas cukortartalma miatt aszús zamat jellemzi, rendkívül magas terméshozam mellett - az utóbbi öt év átlagában - 28 cukorfokos mustot adott. jó tulajdonságait növeli, hogy kiválóan alkalmas a gépi művelésre is. a szőlészeti kutató intézet vezetői éppen ezért elrendelték a „nagyjövőjű, új fajta gyorsított szaporítását./mti/

9.22/j

-10-

bb 19. őszre elkészül a mozgásszervi megbetegedésben szenvedő gyermekek otthona sályon

vid/tm/s hk

1966. április 25.

a borsod megyei tanács a mozgásszervi megbetegedésben szenvedő iskoláskorú gyermekek részére a sály községben levő egykori ötvös-gorove kastélyt gyógyintézeté alakíttatja át. a mintegy 13 millió forintos beruházással készülő új létesítményt a tervek szerint szeptemberben adják át rendeltetésének.

a csaknem 200 éves műemlék-kastély külsejét korabeli stílusban állítják helyre, míg belsejét az új követelményeknek megfelelően alakítják ki. az egyemeletes kastélyban a beteg gyermekek életkörülményeit figyelembe véve négy tantermet létesítenek. a tantermek mellett alakítják ki a 30 gyermek elhelyezésére szolgáló hálótermet, szomszédságukban a ruhatárral. ebben az épületben kapnak helyet a foglalkoztató műhelyek, ahol a gyermekek adottságaiknak megfelelő fizikai munkát végezhetnek. társalgó, tornaterem, valamint orvosi rendelő is tartozik a gyógyintézethez.

a kastély szomszédságában, a mintegy tíz holdas parkban építették fel a kétszobás-összkomfortos nevelői lakásokat. mind az öt ház már elkészült. most a nővérszállást építik.

az építkezés befejeztével még az idén megkezdik a parkosítást is./mti/

bb 21. nyolckilós vadmacskát lőttek békésen

vid/kz/s bs

1966. április 25.

békés község tanyavilágában hetek óta „ismeretlen tettes,„ dézsmálta a baromfiakat. a hivatlan vendéget - egy gyönyörűen fejlett nyolckilós vadmacskát - végül is a békési vadász társaság tagjainak sikerült puskavégre keríteniük. az alföldi tanyavilág e ritka ragadozója nagy lászló nyugdíjas vadászhoz került, aki gondosan és hozzáértéssel preparálta./mti/

9.30/j 1135P.c

-11-

bb 20. hibátlanul működik a nagylengyel- devecseri olaj-  
vezeték

vid/lk/s nk

1966. április 25.

a néhány héttel ezelőtt elkészült nagylengyel- devecser  
közötti 70 kilométeres olajszállító csővezetéknek és segéd-  
berendezéseinek, a melegítő és szivattyutelepek fokozatos üzem-  
behelyezése lényegében befejeződött. elkészültek a csövek tisztí-  
tásával, végig feltöltötték a vezeték olajjal és máris több  
ezer tonna nagylengyeli nyersolaj érkezett a devecseri fejő -  
állomásra. néhány nap múlva már devecserben töltik  
vagonba, s innét szállítják az olajfinomítóba a nagylengyeli  
olajat.

a vezeték segédberendezései, bár az eddigi tapasztalatok  
szerint kifogástalanok, még körülbelül egy hónapig próba-  
üzemszerűen működnek. csak ezután szállítanak rendszeresen olajat  
a 70 kilométeres csővezetéknek./mti/

.-.

bb 22. irodalom mórícgát- pusztán

vid/j/s fm nk

1966. április 25.

a kiskunfélegyházi járásban a sűrűn lakott mórícgát-  
puszta a legutóbbi időkig „fehér foltja” volt a  
kulturális életnek. ezért építettek ide, a kiskunsági puszta  
kellős közepére modern művelődési házat. a tanyai intézmény  
már két és fél éve szolgálja a környékbeli közös gazdaságokban  
dolgozó parasztszaládok művelődését. rendszeres mozielőadások,  
kollektív televízió- nézés~~ek~~, ismeretterjesztő előadások,  
gyermek-szakköri foglalkozások színhelye az otthon. kiderült,  
hogy a mórícgátiak mennyire szeretik, igénylik az irodalmat  
is. most ért véget a tavaly októberben elkezdett irodalmi  
előadássorozat, amely az új tanyai művelődési intézmény eddigi  
legsikerültebb rendezvénye volt. csokonai korától napjainkig vala-  
mennyi jeles magyar íróról tartottak előadást a helyi általá-  
nos iskolai pedagógusok. az irodalmi esteknek sokszáz rész-  
vevője volt./mti/

-9.33/j

.-.  
-12-

*mti*

bb 23. munkásvédelmi őrségek veszprém megye üzemeiben

vid/lk/s ki nk

1966. április 25.

veszprém megye üzemeiben a balesetek megelőzésére munkás-  
védelmi őrségeket szerveztek a műhelyek, gyárrészek dolgozó-  
ból. az őrségek tagjai, függetlenül beosztásuktól, rendszeresen  
figyelemmel kísérik, hol nem tartják meg a balesetvédelmi rend-  
szabályokat, s ilyenkor nyomban intézkednek. az inotai és  
az ajkai alumíniumkohókban összesen több mint hatvan dolgozót  
vontak be a munkába. a tapolcai máv fűtőházban a munkásvédelmi  
őrök feltérképezték a legveszélyesebb munkahelyeket és különös  
figyelemmel kísérik az ott dolgozó szerelők munkáját. a  
pápai elekthermax- gyár egyik részlegében a balesetek  
megelőzésére tárgyoncaszállítást vezetnek be, a festőműhelyben  
pedig megvalósítják a zártciklusú termelést. itt a munkásvédelmi  
őrség is segítette a korszerűsítési tervek elkészítésében. a balaton-  
füredi hajógyárban a sólyamunkát segítik az őrség tagjai.  
/mti/

.-.

bb 25. befejeződött a III. országos egyetemi és főiskolai  
amatőrfilm fesztivál

pr/lk/s cz

1966. április 25.

szokatlan eredményhirdetéssel zárult vasárnap este az  
egyetemi szinpadon a III. országos egyetemi és főiskolai amatőr-  
film fesztivál.

a zsüri egyetlen versenyfilmet sem díjazott, a benevezett  
pályamunkák feltűnően alacsony színvonalúak, formai, technikai  
ötlet- és gondolatszegénysége miatt.

**bizonytalansága,**

a kisz központi bizottságának ötezer forintos pályadíját  
ezért a zsüri - törekvéseikért, részeredmények eléréséért -  
alkotók és alkotó- csoportok között osztotta meg./mti/

.-.

10.12/j 1150 Pac

- 13 -

*mti*

bb 24. az olasz zeneszerzők szövetségének meghívására

pr/lk/s cz

1966. április 25.

Antal István zongoraművész hétfőn Olaszországba utazott. Beethoven, Haydn, és Händel műveiből ad koncertet a római magyar intézetben, majd termibe utazik, ahol az április 27-30 között rendezendő zongoraverseny zsürijének lesz tagja./mti/

--

bb 26. a fizikai kémia időszerű kérdéseiről tanácskozik többszáz magyar és külföldi szakember - háromnapos tudományos konferencia kezdődött a technika házában

tz/gg/s cz

1966. április 25.

Három fő témát állítottak a technika házában hétfőn reggel megkezdődött fizikai kémiai konferencia tanácskozásainak középpontjába, a tudományterület alapvető kérdéseit, továbbá alkalmazását a műszaki kémiában és a gyógyszer-technológiában. A magyar kémikusok egyesülete által rendezett háromnapos tanácskozáson kilenc szekcióban hazánk körülbelül 350 és 16 más ország 130 szakembere 12 plenáris és mintegy 170 szekció-előadást vitat meg. az előadásoknak körülbelül 40 százalékat a külföldiek tartják. Lesz egy-két olyan előadás is, amely különösen megérdemli a „nemzetközi” jelzőt. a második fő témában például az angol a.w. scott és a magyar de jongs jános, a harmadik fő témában pedig a kubai h.l. sanchez és a magyar pogány jános együtt szerepelnek egy-egy előadás társszerzőként. **Vendégek**

A hétfői megnyitó ülésen dr. Lengyel Béla, az Akadémia levelező tagja egyetemi tanár üdvözölte a konferencia résztvevőit, majd megkezdődtek a szakmai előadások. a napirenden szereplő három plenáris előadásban dr. schay Géza akadémikus, dr. szabó Zoltán akadémikus és dr. nagy Ferenc levelező tag szolt olyan, ma rendkívül időszerű elméleti kérdésekről, amelyeknek közvetlen hatásuk van az ipari technológiai folyamatokra is. megkezdtek tanácskozásukat hétfőn a szekciók is, amelyekben ezen a napon összesen 34 előadásra kerül sor./mti/

--

10.28/j

- 14 -

bb 27. számos balesetet okozott a gondatlanság a hét végén

fe/lk/s cz

1966. április 25.

gondatlanságból és figyelmetlenségből a balesetek egész sora történt a hét végén.

Vác közelében a gombkötő szigetnél a felsőgödi általános iskola uttörő csapatának csónakja tíz személlyel felborult. közülük kilencet sikerült a vízből kimenteni, Kenyeres Zoltán 20 éves ipari tanuló, felsőgödi lakos azonban a dunába fulladt. a szerencsétlenség okának megállapítására a vizsgálat folyamatban van.

az öntődei vállalat x. körületi fertő utcai gyáregységében az öntőüst kiborult, s a kiömlő acéltól egy dolgozó súlyosan, három pedig könnyebben megsérült.

a nyugati pályaudvar előtt leesett a kerékpár hátsó üléséről Balogh József gyári munkás, akit súlyos agyrázkódással szállítottak kórházba.

a nagymarosi pályaudvaron Brückler Mária 62 éves bolti eladó egy mozgásban levő személyvonatról leesett, s olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt.

Békéscsabán kertmegi Sándor gépkocsiveető a Zsádányi termelőszövetkezet tehergépkocsijára szabályellenesen rakott fel egy esztergapadot. utközben egy zökkenőnél a súlyos gép megcsuszott, és a kocsi oldalához szorította és halálra zúzta a 21 éves Kereki István tsz-tagot. a rendőrség kertmegi Sándort őrizetbe vette.

Csepelen, a csillagtelepi dűlőút 3. szám alatt levő Leányszálláson rosszul oltották el a vaskályha tüzeit, s emiatt a Leányszállás nyolc lakóját füstmérgezéssel szállították kórházba.

a mező Imre ut és a vajda Péter utca kereszteződésénél egy taxi elgázolta Erdélyi István 23 éves esztergályost, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

/folyt.köv./

11.12/j

-15-

bb 27./ számos balesetet...../ 1.folyt./s

az üllői uti lakótelepnél egy 51-es villamos harmadik kocsija kisiklott. a baleset következtében az utások közül heten könnyebben megsérültek.

a felgyő és csongrád közötti útvonalon bozsár jános 26 éves traktorvezető ittasan, figyelmetlenül vezette a felgyői alföldi róna tsz traktorát, s a gépjárművel az árokba borult. a traktorvezető olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

szabolcs megyében napkor és nagykálló községek között kovács imre 21 éves traktorvezető ittasan, figyelmetlenül vezette az apagyi állami gazdaság traktorát és a gépjárművel az árokba borult. a fiatal ember sérüléseibe a helyszínen belehalt./mti/

bb 28. kialakult a tavaszi-nyári frizuradivat a fodrászok bajnokságán

sz/tné/s ki cz 1966. április 25.

a magyar fodrász klub a mávag delej utcai művelődési otthonában vasárnap rendezte meg az országos fodrász-bajnokságot. a nagy érdeklődés közepette lezajlott versenyen, amelyen 70 férfi és 70 női fodrász állt rajthoz, a késő esti órákban került sor az eredményhirdetésre. 1966. év női fodrász bajnokai a következők: a női fodrászok közül az első helyezett ifj. horling ferenc, második irimiás györgy, a férfi fodrászok versenyében az első czuczai mátyás, második nagy imre.

a női fodrászok négy versenyszámban indultak, modern nappali és estélyi, valamint művészi frizurát készítettek, továbbá vasondolálást mutattak be. a férfi fodrászok számára angol hajvágás és borotva hajvágás volt a versenyszám. a bajnokságon kialakult a tavaszi-nyári frizuradivat. a női hajviselet természetes színű lesz és már nem divatos az egész világos, ugynevezett platinaszőke sem. a tupirozás még kevesebb mint eddig volt, ezt a megoldást csupán az arcba-simuló haj vonalának mentén alkalmazzák. ismét divat a rövid hullámos haj. az évszaknak megfelelően a férfiak hajviselete is rövid és a fésüléssel enyhe hullámvonalat kap a frizura./mti/

11.16/j

-16-

bb 29. újabb háromszáz jugoszláv gyártmányu vagonot és négyszáz ndk hűtőkocsit kötött le a nikex

sz/tné/s ki cz 1966. április 25.

a máv megnövekedett szállítási feladatainak ellátásához elengedhetetlen a vagonpark bővítése, ezért a nikex évről-évre mintegy 2000-3000 vasuti teherkocsit szerez be külföldről a máv részére. az import főleg a baráti országokból származik, vásárol a vállalat lengyel, román, ndk, bolgár és jugoszláv gyártmányu vasuti kocsikat. miközben az 1966-ra lekötött vagonok szállítását a bolgár és a román vállalatok megkezdték, a nikex képviselői budapesti tárgyalásokat folytattak a ljubljani metalka cég megbizottaival és jugoszláviából újabb 300 nagytérfogatu, 80 köbméter befogadóképességű fedett vagonot rendeltek ezévi szállításra. ez az üzletkötés egyébként folytatása a korábbi jugoszláv vagonimportoknak.

a nikex gondoskodik a romlandó áruk szállításához nyáron nélkülözhetetlen hűtőkocsik beszerzéséről is. a hűtőkocsikat az ndk-ban vásárolja, s az idén már nagyobb mennyiséget ad át a máv-nak, ezenkívül a lipcsei vásáron újabb 400, jég- és száraz-jég hűtésű két-tengelyes kocsit rendelt. ezeket a jövő évtől állíthatják forgalomba a magyar és a külföldi vasutvonalakon történő áruszállítások lebonyolítására./mti/

bb 30. budapesti kisiparosok vezető testületének tanácskozása

sz/tné/s ki cz 1966. április 25.

hétfőn a kiosz sörház utcai székházában választmányi ülést tartottak a budapesti kisiparosok képviselői.

gálos györgy, a szervezet budapesti titkára beszámolójában elmondotta, hogy a fővárosban 16 529 a magánkisiparosok száma, a nyolc külső kerületben 3 685 mester működik, ami a lét-számhoz és főként a lakosság igényeihez mérten igen kevés. a mesterek 73 százaléka egyedül dolgozik és csak 27 százalékuk tart alkalmazottat. tanulók száma 2 112. figyelemreméltó az a statisztikai adat, hogy a fővárosban tevékenykedő kisiparosoknak 79.1 százaléka 50 éven felüli, vagyis sok az idős mester. egyes szakmákban még az átlagosnál is nagyobb az „előregedés”, a cipészeknek, bőrdíszműveseknek, szijgyártóknak 83 százaléka, a szabóknak 85 százaléka töltötte be az 50. életévét./folyt.köv./

11.30/j

-17-

bb 30./ budapesti...../ 1.folyt./s

a budapesti kisiparosok életmódja, jövedelme igen eltérő. egyesek jól keresnek, kocsival is rendelkeznek, mások viszont és ez a nagy többség, az átlag szakmunkások bérével azonos keresethez jutnak. a fővárosban a magánkisiparosoknak 50 százaléka dolgozik saját lakásában.

a szervezet budapesti titkára ismertette a szakmai bizottságok működését. a megrendelők a bizottságokhoz bizalommal fordulhatnak panaszaikkal. az ipartörvény lehetővé teszi, hogy a szakmai bizottságok iparmegvonási javaslatot tegyenek, amennyiben a kisiparos munkájával szemben több esetben fordul elő jogos kifogás./mti/

..-

bb 31. közgyűlést tartott a táncművész szövetség

tf/tné/s cz 1966. április 25.

negyedik közgyűlésére ült össze hétfőn a fészek klubban a magyar táncművészek szövetsége. az 1963 őszén tartott harmadik közgyűlés óta végzett szövetségi tevékenységről, a tagság művészeti munkájáról, eredményeiről szóló beszámolót körtvélyes géza főtitkár mondta el.

a szövetségnek most 140 művész és több mint 50 táncpedagógus tagja van. az elmúlt évek főbb feladatainak első sorban művelődéspolitikai, művészetelméleti problémák, alkotói- és előadóművészeti kérdések megoldását, rendezését tekintették, sokat foglalkoztak a táncpedagógiai, a tánc-tudomány és a kritika helyzetével, a nemzetközi kapcsolatok bővítése együttműködési szerződések alapján történt, jobbra a szocialista országokkal. jelenleg például a csehszlovák és a lengyel testvérszövetséggel évenként együttesen hat heti időtartammal kölcsönös tanulmányutakra van lehetőség, drezdába is minden esztendőben küldenek magyar táncművészeket, szakmai tanfolyamra. a művészeti ismeretek szélesítését a szövetség csaknem ezer kötetes szakkönyvtárral - tánc, zenei és esztétikai művekkel - biztosítja, emellett bőséges fotoanyagban, külföldi folyóirat - gyűjteményben válogathatnak a különleges témák iránt érdeklődő művészek. egyre szaporodnak a szakfordítások is, hamarosan elkészül például „a tánc világtörténete”, című tanulmánykötet magyar átültetése.

/folyt.köv./

11.37/j

-18-

bb 31./ közgyűlést...../ 1.folyt./s

a táncművészek és együttesek több tucatnyi új műsor bemutatójával léptek a közönség elé a megelőző három évben, az emlékezetes külföldi turnék, vendégszereplések térképén ugyancsak egész sor ország, sok város neve szerepel - közöttük:

edinburgh, párizs, helsinki, stockholm, kairó, moszkva, monte carlo, luxemburg, göteborg, bergen; románia, az ndk, svédország, mexikó, peru, chile, argentina, brazilia, az egyesült államok, kanada, franciaország, belgium, svájc, india, bulgária, lengyelország. ilyenformán a magyar táncművészetünk egész világon értékes sikerekkel öregbítette művészetünk jó hírnevét./mti/

..-

bb 32. hazaérkezett sik endre

gg/s zs cz 1966. április 25.

hazaérkezett sik endre, az országos béketanács elnöke, aki hazánk képviselőjeként részt vett párizsban az európai kerekasztal konferencián, majd az angol béketanács meghívására látogatást tett Angliában. fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent harmati sándor, a béketanács alelnöke, a hazafias népfront országos tanácsának titkára./mti/

..-

bb 33. elutazott hazánkból a svéd újságíró delegáció

tné/s zs cz 1966. április 25.

elutazott Magyarországról az a hattagú svéd újságíró küldöttség, amely a Külügyminisztérium meghívása alapján egy héttig tartózkodott hazánkban. az újságírókat fogadta dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, szilágyi béla külügyminiszter-helyettes, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszter-helyettes és dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézete ügyvezető elnöke. a küldöttség tagjai megismerkedtek gazdasági és kulturális életünkkel és találkoztak magyar újságíró kollégáikkal./mti/

12.20/j

..-

-19-

MAZ

bb 34. egyszerűbb lett a táppénz kifizetése, megrövidült a nyugdíj-ügyek intézése - ülést tartott a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége

h1/lk/s zs cz

1966. április 25.

a társadalombiztosítási és egészségvédelmi munkáról tanácskozott hétfőn a közalkalmazottak szakszervezetének központi vezetősége. Huber Lajos szakszervezeti elnök megnyitó szavai után Kovács István titkár tartott beszámolót, amelyet vita követett. Mind az előterjesztésben, mind a hozzászólásokban sok szó esett a társadalombiztosítási munka egyszerűsítéséről. A törekvés az, hogy minél kevesebb utánjárásba kerüljön a szolgáltatások igénybevétele. Ezen a téren az utóbbi években figyelemre méltó eredmények születtek. Jelenleg a dolgozók 85 százaléka bérével együtt a munkahelyén kapja meg a táppénzt, a családi pótlékot és az egyéb szolgáltatásokat. Lényegesen meggyorsult a nyugdíjügyek intézése is. Míg néhány évvel ezelőtt az igény bejelentésétől a nyugdíjösszeg megállapításáig átlagosan 51 nap telt el, addig a múlt évben már csak 23. A munkahelyen történő előkészítéssel még ennél is rövidebb idő alatt, 16 nap múlva kézhez kaphatja nyugdíját a dolgozó. A szolgáltatások postai úton történő továbbítása esetén az ügyintézés ideje a korábbi 8-12 nappal szemben 2-4. napra rövidült. A családi pótlékkal kapcsolatos új igények vagy változások elbírálása régebben tíz napba telt, most ez az időtartam a felére csökkent.

természetesen bőven van még lehetőség a társadalombiztosítási teendők egyszerűsítésére, az ügyviteli költségek csökkentésére. Ez annál inkább jelentős feladat, mert a biztosítottak számának növekedésével, a szolgáltatások kiterjesztésével az ügyviteli apparátus feladatai is állandóan növekednek. A többletmunkát jelentős részben gépesítéssel igyekeznek megoldani. A szot nyugdíjfinanszírozó igazgatósága például a számfeljtést újabb, teljes egészében holleriith-rendszerű lyukkártya-gépekkel végzi, s régi felszerelését átadta az sztk megyei igazgatóságainak. Julius 1-vel ugyanis - a legutóbbi határozatok értelmében - mintegy 90 000 tag lesz jogosult a családi pótlékra, s a folyamatos számfeljtés a megyékben is szükségessé teszi az ügyvitel fokozatos gépesítését./mt1/

12.25/j

-20-

bb 35. időjárásjelentés

tr/s cz

1966. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. április 25-én, hétfőn délben:

#### felhőátvonulások

szárazföldünk középső részein, délnyugat felől szubtrópusi eredetű, meleg levegő áramlott át. hatására az említett területeken 20-23 fokos hőmérsékleti maximumok alakultak ki. Ma hajnalra azonban észak-nyugat felől újabb hideghullám érkezett nyugat- és dél-európa fölé.

hazánkban tegnap kisebb felhőátvonulások voltak. A tiszántolon 10-12 órán át sütött a nap, csak jósvafőről jelentettek pár csepp esőt. A hőmérséklet napközben nyugaton 18-20, keleten 20-23 fokig emelkedett. Éjszaka 7-12 fokig hűlt le a levegő. Ma délelőtti változóan felhős volt az égbolt. A hőmérséklet 11 órára elérte a 18-21 fokot.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14,4 fok volt, 1,4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. Ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: nyugat felől felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar. mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati, később megerősödő északnyugatra forduló szél. A nappali felmelegedés kissé gyengül. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 15-20 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 459. cm./mt1/

--

13.53/j

*Handwritten signature*

- 21 -

bb 36. nagyteljesítményű automata rudhuzógépet kapott a salgótarjáni acélárugyár

vid/lk/s ki cz

1966. április 25.

nagyteljesítményű automata rudhuzógép szerelése kezdődött meg a salgótarjáni acélárugyár huzalművében. a csaknem 10 millió forint értékű berendezést előreláthatóan május második felében helyezik üzembe. az új rudhuzógép több, régebben külön gépeken végzett gyártási műveletet egyesít./mti/

--

bb 37. zsákszáró automata berendezéssel kezdték meg a próbákat a tiszai vegyikombinátban

vid/lk/s ki cz

1966. április 25.

a tiszai vegyikombinátban készült nagy hatóanyagú műtrágyát papírzsákokban hozzák forgalomba. ez a csomagolási mód már nem felel meg a követelményeknek. a papírzsákok könnyen megsérülnek és a nitrogén tartalmu szemcsés műtrágya a levegő hatására összetapad s így kiszórása sok nehézséget okoz. ennek megszüntetésére az idén műanyagzsák készítő üzemet rendeznek be a vegyikombinát karbamidgyárának egyik raktárában. az új üzemen a berendezéseket szállító olasz cég szakértőjének irányításával nagyteljesítményű fóliagyártó, zsákkonfekcionáló, nyomda és más gépeket helyeznek el. ezekkel a berendezésekkel - amíg a tvk polietilén gyára felépül - a szovjetunióból vásárolt műanyagból évente hétmillió zsákot állítanak elő.

az új gyár első és legfontosabb berendezésével, a zsákszáró automatával hétfőn megkezdték a próbákat. a következő hetekben mintegy 45 000, külföldön vásárolt polietilén zsákot töltenek meg műtrágyával és zárják le azokat légmentesen. a budapesti nemzetközi vásáron a tvk-ban készült 34 százalékos nitrogént tartalmazó műtrágyát és a karbamidot már ilyen légmentes műanyagzsákokban mutatják be.

a több mint 17 millió forintos beruházással épülő zsákgyárban júliusban kezdik meg az üzemszerű termelést és a második félévben tiszaszederkényből már csak polietilénbe csomagolva szállítanak műtrágyát./mti/

--

14.00/j

-22-

bb 38. megkezdtek a borsodi házgyár építését

vid/lk/s ki cz

1966. április 25.

borsod megyében a növekvő lakásépítési feladatokat a jelenlegi módszerekkel egyre nehezebben tudják teljesíteni. ezért szükségessé vált korszerű házgyár építése, amelynek földmunkáit hétfőn kezdték meg alsószolca község határában. a több mint száz millió forintos költséggel készülő új gyárban a szovjetunióból vásárolt berendezésekkel évente 3600 lakás összeszereléséhez elegendő - ablakokkal, ajtókkal, víz és elektromos vezetékkel ellátott - falnagyságu panelt készítenek majd. a termeléshez szükséges nagymennyiségű kavicsot a közelben bányásszák. az eddigi tervek szerint a mélyépítési munkák elvégzése után már az idén hozzáfognak a gyártócsarnok, az irodaépület és az étterem alapozásához. a házgyárban 1968 végén kezdik meg a termelési próbákat. első termékeit a miskolci győri kapuban létesülő új lakótelep építésénél használják fel./mti/

--

bb 39. a berlini német tudományos akadémia főtitkára

ms/sk/s zs cz

1966. április 25.

G. rienacker ~~professzor~~ professzor, a magyar tudományos akadémia meghívására budapestre érkezett./mti/

--

bb 40. osztrák értelmiségiek maubertsch-turája nyugat-dunántulon

vid/sk/s ki cz

1966. április 25.

maubertsch-turán vett részt negyven ausztriai értelmiségi nyugat-dunántulon. felkeresték a 18. századi híres osztrák barokk festőnek a vidéken található freskóit. szombathelyen a püspökvárat és a székesegyházat díszítő maubertsch alkotásokat tekintették meg. sümeg, győr, pannonhalma maubertsch festményeiben is hosszasan gyönyörködtek. az osztrák-magyar egyesület a jövőben több hasonló utat szervez. a „rómalak nyomában magyarországon”, elnevezésű tura például szombathellyel kezdődik, ahol az isis szentély, a romkert, a muzeum gazdag anyagot nyújt a római kori első magyar település, savaria gazdag kulturájáról, mozgalmas életéről./mti/

--

14.15/j

- 23 -

ml

bb 42. kukoricavető komplex brigádok a hajduságban

vid/ká/sk/s cz

1966. április 25.

a tavaszi vetésű növények közül a kukorica kerül a legnagyobb területen a földbe a hajdusági termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban : csaknem 170.000 holdon vetik az értékes takarmánynövényt. ebben az esztendőben a sok belvíz és a magas talajvíz miatt megkésték a munkával, ezért a gazdaságokban kukorica vető -, illetve termelő komplex brigádokat alakítottak, a traktorosok és növénytermesztők a vetéstől kezdve a betakarításig együtt dolgoznak, s együttesen részesülnek a többlettermelési prémiumból is. a hajduszoboszlói, hajduböszörményi, biharkeresztesi gazdaságokban már több száz holdon került földbe a mag, a komplex brigádok munkája nyomán./mti/

bb 45. abc áruházat áadtak át marcaliban

vid/lk/s k1 cz

1966. április 25.

marcali községben hétfőn átadták somogy megye második földművelőszövetkezeti abc áruházat, az új kereskedelmi létesítményben 700 000 - 800 000 forint értékű árukészlet várja a vásárlóközönséget./mti/

bb 43. már a babot vetik szabolicsban

vid/ká/tr/s cz

1966. április 25.

a szabolics-szatmár megyei közös gazdaságok évtizedek óta nem kezdték el ilyen korán a fagyra érzékeny növények vetését, mint az idén. az erdőháton, a tiszta-táján és a rét-közben vetik a babot és az uborka magját, számítanak arra, hogy a melege forduló időjárásban nem térnek vissza a hajnali fagyok, a gazdaságok a nyiregyházi konzervgyár részére hétszáz holdon zöldbabot és ezeregyszáz holdon uborkát termelnek./mti/

14.23/j

-24-

bb 41. „pót györgy-nap,, hétfőn - félméteres gabonavetés a baranyai határban

vid/-ká/sk/s cz

1966. április 25.

a magyar falu „jeles nap,,-ja - györgy nap - az idén vasárnapra esett, ezért hétfőre tolódtak el az ilyenkor szokásos mezőgazdasági teendők. hétfőn reggel, verőfényes időben, szerte baranyában megkezdték a szarvasmarhák kihajtását a legelőkre. megpendültek a kaszák is ezen a napon a baranyai dombháton: megkezdődött az őszi takarmánykeverék betakarítása. a szövetkezeti gazdaságok mintegy 6000 holdon vetettek ősszel takarmánykeveréket és most bőséges termést - holdanként 100-120 mázsa zöldtakarmányt - kaszálnak le, a fűkaszákat nyomon követik az ekék, a tarlóba ugyanis másodnövényeket vetnek. a régi paraszti mondás szerint akkor lesz jó gabonatermés, ha györgy-nap táján elbujhat a vetésben a varjú. a mostani tavaszon a bőséges csapadék és műtrágya hatására oly gyorsan fejlődtek a vetések, hogy az agronómusok attól féltek : hirtelen szárba szökken az árpa és a buza. az utóbbi hetek hűvös, esős időjárása lassítottata a gabona növekedését, s erőteljes bokrosodás kezdődött. a györgy-nap táján szokásos határszemléken megállapították a szakemberek, hogy szebbek a gabonavetések, mint tavaly. a legtöbb helyen térdig ér az árpa és a buza, sőt mohács környékén fél méter magas már. az is kiderült a szemléken, hogy meglehetősen gyomosak a táblák, ezért rendkívül sürgős a vetések, kitakarítása,, eddig 15.000 holdon történt meg a gabona vegyszeres gyomirtása a megye termelőszövetkezeteiben./mti/

bb 44. megtelt a rakacai tó

vid/ká/tr/s cz

1966. április 25.

az utóbbi napokban lehullott csapadék a borsod megyei erdőségek mintegy 200 négyzetkilométernyi vízgyűjtő területéről a rakaca patakon át eljutott hazánk egyik legnagyobb hegyvidéki mesterséges tavába, a rakacai víztárolóba. ezzel a 300 holdas tó víztükre elérte az üzemi szintet, a rakacai tó megtelt. a tároló jelenleg 5,5 millió köbméter vizet őriz. ezt a vízmennyiséget a nyári hónapokban a bódva patakon át engedik le elsősorban a sajtó völgyében települt borsodi vegyikombinát, a diósgyőri lenin kohászati művek és több más ipari üzem ellátására./mti/

14.30/j

-25-

bb 46. lakberendezési áruház nyílt kecskeméten

vid/lk/s ki cz

1966. április 25.

Lakberendezési áruházzá alakították át a bács-kiskun megyei iparcikk- kiskereskedelmi vállalat kecskeméti nagy butorüzletét. a hétfőn megnyílt áruház bemutató jellegű. a vevő kiválasztja magának a kívánt lakberendezési tárgyat, amelyet azután a raktári készletből kap meg. a legújabb típusu butorgarnitúrákon kívül minden egyéb olyan kellék megtalálható itt, amely a mai modern lakás díszére, hasznára válik. a bemutatott butorokat, függönyöket, takarókat, álló- és asztali lámpákat, a sokféle szőnyeget és dísz tárgyat havonként cserélik./mti/

bb 48. kitüntetés

tné/s zs cz

1966. április 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa kőműves frigyessnek, a híradástechnikai ipari kutató intézet igazgatójának több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismerésül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt dr. bakos zsigmond, a vi. kerületi pártbizottság első titkára./mti/

14.35/j

-26-

bb 47. néphadseregünk és az uttorók - gyermekrajz kiállítás mintegy 500 pályamunkából

vt/gg/s zs cz

1966. április 25.

hétfőn gyermekrajz kiállítás nyílt a néphadsereg központi klubjának váci-utcai épületében. az ötletekben, témákban rendkívül gazdag, sokoldalú anyagot abból a négyezer pályaműből válogatta ki a bírálóbizottság, amelyet a budapesti uttorók, az iskolák és az uttoróházak művészeti szakköreinek tagjai készítettek. a mintegy 500 festmény, grafika és kispasztika színesen, változatosan tükrözi a katonasélet legkülönfélébb mozzanatait. sok pályázó választotta témaként a katonák hősi helytállását az árvízvédelemben.

a május 3-ig naponta 10-től 21 óráig megtekinthető kiállítást bostai károlyné, a budapesti uttoró elnökség titkára nyitotta meg, majdék sándor, kossuth-díjas festőművész méltatta a gyerekek pályamunkáit. ezután szász domokos alezredes átadta a díjakat, illetve a jutalmakat a legjobb alkotások készítőinek, valamint a munkát irányító pedagógusoknak./mti/

bb 49. gyakorlóiskolai nevelők országos tanácskozása egerben

vid/tné/s fm cz

1966. április 25.

az egeri tanárképző főiskolán hétfőn kétnapos tanácskozás kezdődött a gyakorlóiskolai pedagógusok részvételével. a tanárképző főiskolák és a felsőfoku tanítóképző intézetek gyakorló iskoláinak nevelői az általános iskolák alsó és felső tagozata közötti átmenet kérdésének problémáit vitatják meg. az országos tanácskozást dr. szántó imre, az egeri tanárképző főiskola igazgatója nyitotta meg, majd bemutató tanításokat tartottak és a témakörrel kapcsolatos referátumok hangzottak el./mti/

14.41/j

-27-

bb 50. dobi istván,

tné/s zs cz

1966. április 25.

az elnöki tanács elnöke és kállai gyula, a minisztortanács elnöke táviratban üdvözölte dr. julius nyerere elnököt, sheikh abeid marume és rashidi kawawa alelnököket a tanzániai egyesült köztársaság megalakulásának második évfordulója alkalmából./mti/

bb 51. dr. pham ngoc thuan,

tné/s zs cz

1966. április 25.

a vietnami kulturális kapcsolatok bizottságának elnöke levélben mondott köszönetet farkas aladár szobrászművésznek a vietnami nép hősi harcát megörökítő kispasztikai alkotásaiért. a köszönő levelet hoang luong, a vdk budapesti nagykövete adta át a magyar művésznek./mti/

bb 52. háromtagú oktatásügyi delegáció

vt/tné/s zs cz

1966. április 25.

érkezett budapestre az egyesült arab köztársaságból. a vendégek a magyar népköztársaság és az oak közötti kulturális egyezmény ez évi munkaterve alapján két hetet töltenek hazánkban. itt tartózkodásuk során oktatási és művelődésügyi intézményeket keresnek fel, s többek között tanulmányozzák tanító és tanárképzési rendszerünket./mti/

bb 53. pedagógus-ankét pestlőrincen

hi/nné/s zs cz

1966. április 25.

ankétot tartottak a pestlőrinci pedagógusok hétfőn a rózsza ferenc művelődési házban. ujfalusi sándornak, a xviii. kerületi pártbizottság első titkárának beszámolója alapján megvitatták az oktatási reform tapasztalatait és az iskolák előtt álló további feladatokat./mti/

15.23/s

- 28 -

bb. 54. megkezdődött a baráti országok filmtörténészeinek első tanácskozása

t s/tm/fm/gy/cz

1966. április 25.

hétfőn a filmtudományi intézetben megkezdődött a baráti országok filmtörténészeinek első tanácskozása. a négynapos konferenciát - amelyet a filmarchivumok nemzetközi szövetsége szervezett - papp sándor, a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője nyitotta meg és üdvözölte a megjelent szovjet, csehszlovák, lengyel, román, jugoszláv, bolgár és magyar filmtörténészeket. a tanácskozáson többek között résztvesz a két világszerte ismert filmtörténész, nyikolaj lebegyev, a szovjet filmfőiskola professzor, és jerzy toeplitz, lengyel professzor, a filmarchivumok nemzetközi szövetségének elnöke is. az első napi tanácskozást ujhelyi szilárd, a filmtudományi intézet elnöke vezette. délelőtt jerzy toeplitz tartott előadást a felszabadulás utáni filmművészetéről, valamint az elmúlt 20 évben bekövetkezett társadalmi és politikai változásoknak a filmre gyakorolt hatásáról. a délutáni órákban megkezdődött a vita toeplitz referátumáról.

a konferencia további három előadásának témája a felszabadulás utáni filmművészet és a háború előtti film hagyományai; a film- és a társalmi művészetek, valamint a nyugati filmművészet hatása a szocialista filmművészetre. a délelőtti referátumokat minden alkalommal a témához kapcsolódó film vetítése, majd vita követi. a tanácskozáson többek között szó esik majd a különböző országokban folyó kutatásokról, a történészek beszámolnak munkájukról, s arról, hogyan áll hazájukban a nemzeti filmtörténet kutatása, összeállítása.

a népi demokratikus országok filmművészeinek első tanácskozása csütörtökön ér véget. a záró esten bemutatják a résztvevő vendégeknek jancsó miklós rendező szegénylegények című alkotását./mti/

15.45/gy

- 29 -

bb. 55. termelési tanácskozások az oroszlányi bányákban

vid lk/ki/gy/cz

1966. április 25.

az oroszlányi szénmedence bányáiban hétfőn befejeződtek a termelési tanácskozások, amelyeken értékelték az idei első háromhavi munkát és megvitatták a kongresszusi verseny legfontosabb tennivalóit. a szénmedence dolgozói teljesítették negyedévi mennyiségi tervüket, az önköltség csökkentésében, a minőség javításában azonban még akad tennivaló. így a két mutató javítására tették a legtöbb kongresszusi felajánlást.

a termelékenység növelését, az önköltség csökkentését segítik elő a fronti termelés további koncentrálásával és a géppark még jobb kihasználásával. minden egyes jövesztő gépre egész éves alkalmazási tervet készítettek. így akarják elérni, hogy a jövesztés 20 százalékát, a felrakásnak pedig ötven százalékát gépekkel végezzék el. valamennyi bányában nagy gondot fordítanak a helyes anyaggazdálkodásra. a tervezettnél több acéltám beépítésével tovább csökkentik a bányafa-felhasználást. a th-gyűrűk újbóli hasznosításával 3 700 új th-gyűrű vásárlását akarják megtakarítani. elhatározták, hogy sok más intézkedéssel a tervhez viszonyítva 5,5 millió forinttal csökkentik az önköltséget.

még több olyan brigád van, amely elsősorban a mennyiségi terv teljesítésére törekszik és a minőségre nem fordít elég gondot. ezért sokféle módon ellenőrzik a szén minőségét. ezt kívánják elősegíteni azzal is, hogy a prémiumösszeg nagyobb hányadát azok jutalmazására fordítják, akik a minőségjavításban érnek el eredményt.

a tanácskozásokon múlt évi munkájáért 730 dolgozó kapott kiváló jelvényt, illetve oklevelet./mti/

bb. 56. a kongresszusi versenyben tíz nappal megrövidítik a dunaujvárosi 1.sz. papírgyártó gép szerelését

vid lk/ki/gy/cz

1966. április 25.

a dunaujvárosi papírgyár első gépegységének szerelését a tervek szerint június végére kell befejezni. az építésben és szerelésben résztvevő vállalatok koordinációs értekezletükön elhatározták, hogy az 1.sz. papírgép június 30-1 szerelési határidejét a pártkongresszus tiszteletére tíz nappal megrövidítik.  
/folyt. köv./

15.55/gy

- 30 -

bb. 56. / a kongresszusi versenyben.... folyt./ gy

a cél az, hogy június 30 helyett június 20-án papírt hengereljenek és gyártsanak a dunaujvárosi papírgyár első gépegységén./mti/

bb. 57. ötvenezer hold kukoricavetés bács megyében

vid ká/sk/gy/cz

1966. április 25.

bács-kiskun megyében az utóbbi napokban lehullott csapadék főleg a homokvidéken szinte teljesen megbénította a szántó-földi munkát. a kiskörösi járásban ismét üzembe kellett helyezni a szivattyutelepeket, hogy a gyümölcsösökben és az egyéb területeken megrekedt csapadékot levezessék. hétfőn azonban már ismét megyszerte teljes műszakot tartottak a földeken. Leginkább a kukoricavetést szorgalmazták, s hétfő estig 50 000 holdon került földbe a mag. a palánták kiültetéséhez rendkívül kedvezőek a talajviszonyok. a nedves földeken gyorsan megerednek a növények, s ezért - kihasználva a lehetőséget - a szokottnál korábban láttak hozzá a szabadföldi palántázáshoz. kalocsa-vidék fűszerpaprikatermelő üzemeiben hétfőn szemlét tartottak a több mint 150 000 négyzetméter területű palántanevelő telepeken. megállapították, hogy a növények már alkalmasak a kiültetésre, s a napokban megkezdik a fűszerpaprika palántázását./mti/

bb. 60. késeléssé fajult a vita

1 vt/tné/zs/gy/cz

1966. április 25.

farkas jános nyugdíjas, budapest xv. kerület mátyás utca 55. szám alatti lakos összeveszett szomszédjával, briczki lászló 44 éves lakatossal. a vita verekedéssé fajult, s farkas konyhával késsel nyakonszurta briczkit, akit a mentők életveszélyes állapotban szállítottak kórházba. a rendőrség farkas jánost emberölés kísérlete miatt őrizetbe vette./mti/

16.05/gy

- 31 -

bb. 58. a termelőszövetkezeti zárszámadásról és az idej tervekről tárgyalt a somogy megyei párt- és tanács végrehajtó bizottságának együttes ülése

vid ká/tr/qy/cz

1966. április 25.

nétfőn együttes ülést tartott a somogy megyei párt és tanács végrehajtó bizottsága, amelyen a termelőszövetkezetek 1965. évi zárszámadásának tapasztalatait, valamint az idej terveket vitatták meg. a két végrehajtó bizottság az előterjesztett jelentések alapján megállapította, hogy a szövetkezetek gazdálkodása a kedvezőtlen időjárás ellenére is fejlődött. mind a beruházott, mind a tiszta vagyon az 1964. évihez viszonyítva 13 százalékkal növekedett. az állattartási ágazat árbevételének aránya 44 százalékról 45,5 százalékra növekedett, az eredményesség azonban nem kielégítő. a ráfordítások az elmúlt évben lényegesen emelkedtek.

az 1966. évi tervek szerint a közös gazdaságok műtrágyafelhasználása a tavalyi holdankénti 174 kilogrammról 245 kilogrammra emelkedik, növekszik az abrak és tömegtakarmány-termő terület. a gazdaságok idej beruházásai elsősorban a szarvasmarhatenyésztés fejlesztését, valamint a távlati tervek megvalósítását szolgálják. továbbfejlesztik a segéd és melléküzemi tevékenységet is. a növénytermelés tervezett árbevételének összege 185,6 millió forinttal, az állattenyésztés árbevétele 49 millió forinttal haladja meg az 1965. évi tényleges árbevétel összegét./mt/

bb. 59. földművesszövetkezetek és szövetkezeti vállalatok kitüntetése

1 kz/ká/qy/cz

1966. április 25.

a szövosz igazgatósága és a kpvsz elnöksége értékelte a földművesszövetkezetek, a különböző szövetkezeti szervek és a szövetkezeti vállalatok 1965. évi gazdálkodási eredményeit. a legjobbakat megillető kiváló földművesszövetkezet címet és az ezzel együttjáró vándorzászlót az orosháza és vidéke, a vásárosnamény és vidéke, illetve a tamási és vidéke körzeti földművesszövetkezetnek ítelték oda, további 17 földművesszövetkezet pedig kiváló címet kapott. a takarékszövetkezetek közül a gönc és vidéke, a babócsa és vidéke, illetve a bátaszék és vidéke takarékszövetkezet érte el a kiváló takarékszövetkezet cím megszerzéséhez szükséges eredményességi szintet.

/folyt. köv./

16.15/qy

- 32 -

bb. 59. / földművesszövetkezetek.... folyt./ qy

a szövosz kötelékébe tartozó egyszerűbb szövetkezetek közül a keceli kinizsi szőlőtermelő szakszövetkezet kapta meg a kiváló címet, a zöldség-gyümölcsforgalmat bonyolító megyei értékesítő központok közül pedig a fejér és a bács megyei mék bizonnyult méltónak ugyanerre a kitüntetésre. a kiváló szövetkezeti vállalat címet a földművesszövetkezeti árubeszerző és értékesítő vállalat, a zöldség-gyümölcs göngyölegellátó és gyártó vállalat, az országos gyógynövény és selyemgubóforgalmi vállalat, valamint a szövosz árucseréforgalmi irodája kapta meg. további 24 földművesszövetkezet, 9 takarékszövetkezet, 3 szakszövetkezet, 2 megyei értékesítő központ és 3 szövetkezeti vállalat pedig dícséretben részesült./mt/

bb. 61. tudományos ülészakot tartanak az építésügyi kutató intézetek - sajtótájékoztató az építésügyi minisztériumban

t sb/tr/vq/qy/cz

1966. április 25.

az építésügyi minisztérium kollégiumi termében hétfő délután dr. sebestyén gyula építésügyi miniszterhelyettes sajtótájékoztatót tartott. bejelentette, hogy április 26-tól 29-ig rendezik meg az ém. kutatóintézetek és az építési kutatással foglalkozó intézmények vi. tudományos ülészakát. a találkozó jelentős átlomás, mert a harmadik ötéves terv legfontosabb építés-kutatási feladatait vitatja, illetve határozza meg.

a tanácskozás résztvevői 60 tudományos tanulmányból összeállított, 700 oldalas anyagot kaptak, hogy gondosan felkészülhessenek a vitára. az építés fokozott iparosítása, a paneles lakásépítés, a nagyelemes ipari-, mezőgazdasági- és kommunális építés fejlesztése és előregyártó bázisainak kialakítása a legfontosabb a harmadik ötéves tervben. nem lehet legalább is nem gazdaságos azonban minden építési feladat teljesítésére vasbetonelemet gyártani. az eddiginél sokkal nagyobb arányban kell figyelembe venni és felhasználni a könnyű acél-, alumínium- és műanyagterméket.

/folyt. köv./

16.30/qy

- 33 -

bb. 61. /tudományos ülészakot.... 1. folyt./ gy

a harmadik ötéves tervben - az építésügyi minisztérium kérésére - megkezdik a munkát az építőipar részére dolgozó acél-, műanyag- és alumíniumszerkezet-gyártó üzemek, bázisok, ezért a négynapos tanácskozás vitájának az lesz a központi kérdése, milyen tudományos feladatok teljesítésével készíthetik fel a legjobban a magyar építőipart ezeknek a könnyű épületszerkezeti anyagoknak széleskörű felhasználására, a hazai építésügyi kutatók tudományos ülészakára most hívtak először külföldi tudósokat, Bulgáriából, Csehszlovákiából, Lengyelországból, a német demokratikus köztársaságból, Romániából és a Szovjetunióból több mint tíz kutatóintézet vezetője érkezett Budapestre, hogy résztvegyen a vitában és egyúttal ezen a találkozón megbeszélje az építőipari kutatók nemzetközi együttműködésének fejlesztését is./mti/

bb. 62. közlekedési balesetek

i vt/tné/zs/gy/cz

1966. április 25.

a vii. kerületben, a Garay utca és a Bethlen Gábor utca kereszteződésénél Major János 38 éves székesfehérvári lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy teherautóval, Pleva Tamás 20 éves székesfehérvári lakatos súlyosan, Pleva Pál 49 éves székesfehérvári lakatos, valamint Major János a személygépkocsi vezetője könnyebben megsérültek.

a viii. kerületben, a József körút 87 számú ház előtt, László Józsefné 50 éves budapesti lakos leest egy 4-es villamos lépcsőjéről. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xiii. kerületi Sallai Imre utca 60 számú ház előtt Németh János 27 éves közgazdász, budapesti lakos szabálytalanul előzött motorkerékpárjával és egy lovasokosinak ütközött. a baleset következtében Németh Jánosné 23 éves gyors- és gépirónő - a motorkerékpár utasa - súlyosan megsérült.

a xiv. kerületben, a Nagy Lajos király uton Csetelya Tibor 17 éves autószerelő jogosítvány nélkül vezetett egy személygépkocsit. a járművel nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. Toldi Gyuláné 29 éves segédmunkás - a motorkerékpár utasa - súlyosan megsérült. Takács Andor 28 éves lakatos, a motorkerékpár vezetője könnyebb sérülést szenvedett. Csetelya Tibor ellen eljárás indult./mti/

16.40/gy

- 34 -

bb. 63. budapesti ülészet a Kétszáz vegyipari állandó bizottsága

i szf/tné/vg/gy/cz

1966. április 25.

április 19-től 25-ig Budapesten tartották meg a kétszáz vegyipari állandó bizottságának xxv. ülészetét. részt vettek az ülészeteken a kétszáz tagországok, a bolgár népköztársaság, a magyar nép.- köztársaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel nép.- köztársaság, a román szocialista köztársaság, a szovjetunió és a csehszlovák szocialista köztársaság delegációi. a kétszáz és a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság közötti megállapodás értelmében részt vett az állandó bizottság munkájában a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság delegációja is. megfigyelőként jelen voltak a vietnami demokratikus köztársaság, a koreai népi demokratikus köztársaság és a kubai köztársaság képviselői.

a bizottság megvitatta és jóváhagyta a kétszáz végrehajtó bizottsága részére készített beszámolóját az 1965. évi munkáról és további tevékenységéről. ugyancsak jóváhagyta a legfontosabb vegyipari termékek 1966-1970. évi szakosításával és gyártásának összehangolásával foglalkozó beszámolót. a műanyag, a lakk és festék, a cellulóz, a papíripari anyagok, a szervesetlen termékek, textilsegédanyagok, növényvédőszer kutatási terveire, valamint a bizottság által koordinált legfontosabb tudományos kutatótémák 1966-1967. évi munkaprogramjára vonatkozó javaslatokat megtárgyalás után szintén jóváhagyták. elfogadták továbbá a műszárműipari munkabizottság beszámolóját eddigi munkájáról és további tevékenysége irányairól. megfelelő intézkedéseket tettek azoknak a javaslatoknak megvalósítására, amelyeket a szakértői értekezlet az állattenyésztés részére szükséges vegyipari termékek előállítására dolgozott ki. végül megfelelő intézkedéseket fogantatosítottak a szilikonfelhasználási és több más javaslatok ügyében./mti/

bb. 64. gamal mahraz,

sk/fm/gy/La

1966. április 25.

a kairói iszlám és kopt régészeti hivatal igazgatója a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként hétfőn, kéthetes látogatásra Magyarországra érkezett. programjában szerepel a magyarországi törökkori emlékek megtekintése, a régészeti kutatás tanulmányozása és találkozás az 1964-es nubiai magyar expedíció tagjaival./mti/

16.50/gy

- 35 -

bb. 65. shantilal vithalbhai patel,

tné/gy/La

1966. április 25.

az indiai köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn végleg elutazott magyarországról, bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője./mti/

bb. 66. a mezőgazdaság és erdőgazdaság új élüzemei

i cs/j/ká/gy/La

1966. április 25.

a földművelésügyi miniszter a mezősz, valamint a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnökségével egyetértésben a következő gazdaságokat, vállalatokat, intézményeket élüzem címmel tüntette ki: alsótengelyi kísérleti gazdaság, komáromi állami gazdaság, surjáni állami gazdaság, héki állami gazdaság, szabadkígyósi tangazdaság, hódmezővásárhelyi állami gazdaság, felsőnyomási állami gazdaság, agárdi állami gazdaság, bikali állami gazdaság, lajta-hansági állami gazdaság, badacsonyi állami gazdaság, balatonboglári állami gazdaság, gyöngyös-domoszlói állami gazdaság, hosszúhegyi állami gazdaság, nyírmadai állami gazdaság, debreceni tangazdaság, tatai halgazdaság.

a géppálmások és gépjavitó állomások közül élüzem lett: a szolnoki gépjavitó állomás, a turkevei gépjavitó állomás, a monori gépjavitó állomás, az érdi gépjavitó állomás, a horti gépjavitó állomás, az atkari gépjavitó állomás, a bajai gépjavitó állomás, a teveli géppálmás, a mosonmagyaróvári gépjavitó állomás, a szarvasi gépjavitó állomás, a szigetvári gépjavitó állomás, a mernyei gépjavitó állomás, továbbá a csongrád megyei mezőgazdasági gépjavitó vállalat, a borsod megyei mezőgazdasági gépjavitó vállalat, az egyéb intézmények közül pedig a phylaxia állami oltóanyagtermelő intézet és az állatifehérje takarmányokat előállító vállalat.

élüzem címmel tüntették ki a csongrád megyei állami erdőgazdaságot, a hajdusági állami erdőgazdaságot, a nyírségi állami erdőgazdaságot, a mechanikai hordógyárat és az erdért vállalatot./mti/

17.20/gy

- 36 -

bb. 67. bolgár pártmunkásküldöttség érkezett magyarországra

sk/gy/La

1966. április 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására atnász izmirlijevnek, a bolgár kommunista párt kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével hétfőn pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba./mti/

bb. 68. nemzetközi tanácskozás a sugárvédelemről

ms/rm/gy/La

1966. április 25.

hétfőn a gellért szállóban megkezdődött a nemzetközi atomenergia-ügynökség kerekasztal konferenciája az atomenergia békés felhasználásával kapcsolatos sugárvédelmi, sugáregészségügyi kérdésekről. a vendégeket az egészségügyi minisztérium nevében dr. felkai dénes, főosztályvezető üdvözölte, majd jacques servant, az atomenergia ügynökség sugáregészségügyi szekciójának ügyvezető igazgatója nyitotta meg a konferenciát. az ötnapos tanácskozáson megvitatják a nemzetközi atomenergia ügynökség támogatásával folyó sugáregészségügyi kutatások helyzetét és koordinálásuk lehetőségeit./mti/

bb. 69. napirenden a gyermekirodalom

t tr/tr/gy/La

1966. április 25.

az elmúlt esztendő bőséges könyvtermésének egyik tekintélyes részéről, műfajáról, a gyermekkiadványokról rendeztek vitadélután hétfőn az írószövetség klubjában. a gyermek- és ifjúsági irodalmi szakosztály tagsága tűzte napirendre azoknak a könyveknek az értékelését, amelyeket hat-tíz éves koru gyermekeknek szántak a szerzők. a vitához károlyi zsigmondné, az országos pedagógiai intézet munkatársa mondott bevezetőt, majd szó esett egyebek között ács kató, bakó ágnes, janikovszky éva, marék veronika, mándy stefánia, nemes nagy ágnes, szász imre, bálint ágnes, mézőly miklós gaál pál, juhász ferenc, szabó magda kötetéről, amelyeket 1965-ben küldtek a kiadóvállalatok a könyvpiacra./mti/

18.00/gy

- 37 -

18.00/gy

bb. 70. zászlóátadási ünnepség az édosz-ban

t kf/j/qy/La

1966. április 25.

az élelmiszeripari javító, szerelő és szolgáltató vállalat dolgozói a minisztertanács és a szot vándorzászlójának elnyerése alkalmából hétfőn délután ünnepséget tartottak az édosz székházban. az ünnepségen a vállalat eredményeinek méltatása után köves jános élelmezésügyi miniszterhelyettes, a szot képviselőjében pedig száraz istván, az édosz titkára átadta somogyi lajos vezérigazgatónak a vörös vándorzászlót./mti/

bb. 71. hűvös hullám közeleg nyugatról: záporok, zivatarok, a nappali felmelegedés mérséklődik - a hét végére ismét javulást várhatunk

1 cs/sk/qy/La

1966. április 25.

kis szubtrópusi „légcsopp”, révén épp szent györgy napjára érkezett csaknem nyári melegnek alig két napig örülhettünk: hétfőn már hűvös nyugati front kezdte kiszorítani közép-európából északkelet-északi irányba. ez az áramlat hamarosan svédországban, norvégiában és finnországban okoz majd havazásokat, a helyébe pedig - valószínűleg a kárpát-medencébe is - hűvös, óceáni levegő nyomul. az azori anticiklon és az izlandi ciklon közös frontjának első hűvös hulláma hétfőn délután elérte a stockholm-korzika vonalat, s mintegy 300-500 kilométer széles esőzónájával kissé már az északnyugati-kárpátok fölé is „belógott”, a második front hullám a brit-szigetek fölött húzódott át, s egyelőre gyengének látszik. a frontok előtti erőteljes felmelegedésre jellemző, hogy hétfőn a münchen-berlin-varsó háromszögben a maximumok általában 7-8 fokkal emelkedtek az utóbbi évek átlagai fölé.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy hétfőn hazánkban 20-23 fokra melegedett fel a talajközeli levegő, valamivel még a vasárnapi maximumokat is túlhaladta. a középhőmérséklet vasárnap 1,4, hétfőn körülbelül 2 fokkal volt magasabb az évszak normáinál. kedden nyugat felől már erősödik a felhőképződés, többfelé lesznek záporos jellegű esők, esetleg zivatarok is. a nappali felmelegedés 3-5 fokkal gyengül, a hajnali minimumok előreláthatólag plusz 7-11, a maximumok 15-20 fok között alakulnak ki.

/folyt. köv./

18.40/qy

- 38 -

bb. 71. /hűvös hullám... 1. folyt./ qy

a távprognózis szakértői szerint a nyugatról érkező hűvös hullám várhatólag megreked a kárpát-medencében, ezért számottevő lehűlésre és zivataros esőkre főleg a nyugati országrészekben kell számítanunk. kialakulhat azonban erős csapadékfront is, amely a keleti megyékre is átcsap. valószínűnek látszik, hogy ez a rendszerint májusban esedékes monszon-szerű, kissé hűvös, csapadékos időszak csak csupán rövid kitérőt jelent majd a most már erőteljesen bontakozó tavaszban, s a hét végére visszatér a meleg, szép idő./mti/

bb. 72. kémikus találkozó az akadémián

t ms/j/qy/La

1966. április 25.

rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke és erdey-gruz tiber, az akadémia főtitkára hétfőn az akadémia tudós-klubjában baráti megbeszélésen látta vendégül g. rienacker /umlaut/ akadémikust, a berlini német tudományos akadémia hazánkban tartózkodó főtitkárát, akadémiaink tiszteleti tagját. a találkozáson részt vett h. nowotny bécsi professzor, az akadémia tiszteleti tagja, valamint a kémiai tudományok több neves hazai művelője./mti/

kiegészítés a bb. 31. sz. hírhez /közgyűlést tartott a táncművész.../

tf/qy/La

a szövetség vezetőségi beszámolója után sokrétű szakmai véleménycsere bontakozott ki, amelyben felszólalt a magyar balett-és néptáncművészet sok képviselője, több gyakorló táncpedagógus és tánc történettel foglalkozó kutató. egyebek között javasolták, hogy más kulturális rendezvényekhez hasonlóan időnként rendezék meg a magyar táncművészet hetét, továbbá felhívták a figyelmet a táncművész-utánpótlás nevelésének szükségességére. hangot adtak annak az óhajnak is, hogy mielőbb el kellene készíteni a magyar tánc kutatás tudományos tervét - a sokféle irányú tevékenység összehangolására -, végezetül olyan muzeum létesítésére tettek javaslatot, amelyben bemutatnák nemcsak a szűkebb szakmának, hanem az érdeklődő közönségnek is a magyar táncművészet múltját, fejlődését, tárgyi emlékeit.

/folyt. köv./

18.55/qy

- 39 -

/kiegészítés a bb. 31.sz. hírhez.... 1. folyt./ gy

a vita körtvélyes géza összefoglaló válaszával zárult le. ezt követően a közgyűlés megválasztotta a magyar táncművészek szövetségének 15 tagú új elnökségét, amely nyomban megtartotta első ülését és eldöntötte, hogy a következő esztendőben kik töltsék be a szövetség vezető funkcióit. elnökké ismét rábai miklós kossuth-díjas koreográfust, az állami népi együttes művészeti vezetőjét, főtitkárrá pedig újból dr. körtvélyes géza kandidátust választották./mti/

bb. 73. fogadás az izraeli követségen

t fe/j/gy/La

1966. április 25.

david giladi, izrael állam budapesti követségének ideiglenes ügyvivője hétfőn este fogadást adott a követségen izrael nemzeti ünnepe alkalmából. a fogadáson megjelent szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, lászló andor, a nemzeti bank elnöke, továbbá a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa, valamint a társadalmi és kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

19.37/gy

- 40 -

bb. 74. időjárásjelentés

j/gy/La

1966. április 25.

a meteorológiai intézet jelenit hétfőn este:

nyugatról záporok, zivatarok

várható időjárás kedd estig: nyugat felől felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar. mérsékelt, időnként élénk délnyugati-nyugati, később megerősödő északnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 15-20 fok között./mti/

bo. 75. chopin-koncert a lengyel kulturában

t pr/j/gy/La

1966. április 25.

chopin-estét rendezett hétfőn a budapesti lengyel kultúra. a nagyszámu érdeklődőt vonzó koncerten a magyar rádió zenei versenyének díjazottai - kiss gyula, varga csilla, kiss gyöngyi, kováts gábor, körmendy klára és nádor györgy - fiatal főiskolás zongoraművészek szólaltatták meg chopin egy-egy remekét./mti/

bb. 76. a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetének fogadása

t fe/j/gy/La

1966. április 25.

a német szocialista egységpárt megalakulásának 20. évfordulója alkalmából wilhelm meissner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hétfőn este filmbemutatóval egybekötött fogadást adott a városligeti gundel étteremben. a fogadáson megjelent komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, puja frigyos, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, borbándi jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint politikai és társadalmi életünk számos vezető képviselője. a fogadáson bemutatták a „karl liebknecht” című játékfilmet, amelyet a meghívott vendégek nagy tetszéssel fogadtak./mti/

20.55

- 41 -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 26.

bb. 1. csaknem ötezer népi ülnököt választanak budapesten - meg-  
kezdődtek a jelölógyűlések

1 hi/hné/zs/gy/bs

1966. április 26.

a fővárosban június végéig választják újjá a bírósági népi ülnököket. a fővárosi bírósághoz mintegy 300, a járásbírósági szinten itélkező budapesti kerületi bírósághoz pedig több mint 4 500 népi ülnököt választanak, akiknek személyét előzőleg üzemi termelési tanácskozásokról és tanácsstagi beszámolókon jelölik ki a dolgozók, illetve a lakosság. a választás előkészítésére és lebonyolítására munkabizottság alakult, s a jelölések fővárosszerte megkezdődtek. az eddigi jelölések azt mutatják, hogy előreláthatólag az ülnökök túlnyomó többsége a termelésben közvetlenül résztvevő dolgozók közül kerül majd ki. rajtuk kívül különböző területekről megfelelő számú szakember - mérnök, orvos, pedagógus, stb. - is helyet kap az ülnökök sorában. mivel a magas képesítésű szakembereket munkahelyük a szokásos egy hónapi időtartamra a legtöbb esetben nem tudná nélkülözni, ezért a bíróságok azt tervezik, hogy a szakértők közreműködését igénylő pereknél néhány napra, esetleg egy hétre hívják be a speciális felkészültségű ülnököket.

a jelölógyűléseket egyébként fővárosszerte május 15-ig bonyolítják le, s az új népi ülnököket a május 15 és június 30 között lezajló tanácsuléseken választják meg./mti/